

В диссертационный совет Д 999.201.02
при ФГБОУ ВО «Вятский государственный
университет», ФГБОУ ВО «Поволжский
государственный технологический университет»

424006, г. Йошкар-Ола, ул. Панфилова, 17

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Валиахметова Ильдара Ринатовича на тему «**Оценка и развитие инновационно-инвестиционного потенциала мезоэкономических систем**», на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05-экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Признание необходимости отказа от ресурсно-сырьевой модели развития российской экономики в пользу инновационно ориентированной привело к разработке ряда государственных и муниципальных программ, которые вызвали активизацию инновационной деятельности отдельных субъектов хозяйствования, что способствовало повышению уровня конкурентоспособности национальной экономики в целом и входящих в ее состав региональных образований. В то же время реализация мер стимулирующего воздействия не привела к качественным изменениям в поведении экономических агентов, что нашло отражение в незначительности положительного внешнего эффекта инноваций, ограниченности ареала их распространения и падении показателей инновационной активности.

Сбалансированность инновационной и инвестиционной деятельности экономических агентов необходима для своевременной реализации инновационно-ориентированных проектов и является эндогенным источником экономического роста мезоэкономических систем.

Диссертационная работа Валиахметова И.Р. посвящена актуальной проблеме оценки и развития инновационно-инвестиционного потенциала мезоэкономических систем.

В диссертационной работе автором предложены методы оценки инвестиционной активности и инновативности мезообразования. Построен интегральный по-

казатель инновационно-инвестиционного потенциала мезоэкономических систем ПФО как среднего гармонического уровня инвестиционной активности и инновативности мезообразования. Разработана прогнозная модель интегрального показателя инновационно-инвестиционного потенциала мезоэкономических систем.

Недостатком работы можно признать то, что автор спрогнозировал интегральный показатель инновационно-инвестиционного потенциала только Республики Татарстан, прогнозирование интегрального показателя инновационно-инвестиционного потенциала других мезообразований Приволжского федерально округа в работе не представлено. Однако это не снижает научной и практической значимости проведенных исследований.

В соответствии с авторефератом, диссертационное исследование на тему «Оценка и развитие инновационно-инвестиционного потенциала мезоэкономических систем» представленное на соискание ученой степени кандидата экономических наук отвечает требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК РФ, является самостоятельным, законченным научным исследованием, соответствует паспорту специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями), а ее автор Валиахметов Ильдар Ринатович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Доктор экономических наук
(08.00.05 — Экономика и управление
народным хозяйством), доцент,
заместитель ректора — директор
института финансов, экономики и управления
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования «Тольяттинский
государственный университет»



Искосков Максим Олегович
«14» октября 2019 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Тольяттинский государственный университет», институт финансов, экономики и управления
Почтовый адрес: 445020, Российская Федерация, г. Тольятти, ул. Ушакова, 59
Контактный телефон: +7 (8482) 54-63-38, +7 (8482) 54-63-31
Адрес электронной почты: ife_and_u@mail.ru

Br. N 904 от 28.10.2019